
ATA DA 3° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL 

SUSTENTÁVEL (CMDRS) DO MUNICIPIO DE VARGEM ALTA – ES 

 

No dia 19 de dezembro de 2023 estiveram reunidos os seguintes membros do 

CMDRS: Gedison Cesati Canal, representando a Secretaria de Agricultura do 

município, o Sr. Helimar Rabello, representando a Secretaria de Meio Ambiente, o 

Sr. Geraldo Antônio Machado Rigo, representando a Secretaria Municipal de 

Assistência e Desenvolvimento Social, o Sr. Alessandro Santorio, representando o 

Instituto Capixaba de Pesquisa, Assistência Técnica e Extensão Rural, o Sr. 

Genesildo Fávero, representando a Câmara dos Vereadores . Para representar a 

Associação de Agricultores Rural de Boa Esperança o Sr. João Estevão Altoé. Pela 

Associação de Guiomar, os representantes enviados foram a Sra. Genesilda Chiesa 

e o Sr. Pedro Virgilio Deprá, sendo justificado e documentado a impossibilidade do 

titular e suplente. 

O senhor Alessandro, Presidente do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 

Sustentável deu as boas-vindas aos participantes e elencou as pautas a serem 

colocadas em questão, sendo elas: Leitura e aprovação da ata da última reunião; 

Apresentação dos novos implementos agrícolas;  sessão de uso de um secador para 

comunidade de Santo Antônio e um caminhão e uma retroescavadeira para a 

comunidade de Capivara; Minuta de lei do concurso de café Conilon e Arábica tardio; 

PAA e PNAE ações para o desenvolvimento de políticas públicas da agricultura 

familiar ; Banco de alimentos ; Analise de resíduos de glifosato em café e inseticidas 

em agua para consumo; Assuntos gerais . 

   O senhor Alessandro realizou a leitura da última ata e colocou à disposição para 

alguma alteração. Não havendo alteração, foi colocado em votação e aprovado por 

todos. Dando continuidade à reunião, o senhor Presidente passou a palavra para o 

Secretário do CMDRS e Secretário de Agricultura do município, o senhor Gedison 

explicou e justificou as razões por trás da demanda de atendimento, justificando os 

devidos acontecimentos, onde falou também dos maquinários e implementos que 

estão sendo pleiteados pelas associações. Aqueles que desejarem solicitar esses 

equipamentos poderão realizar através de solicitações junto com os documentos 

obrigatórios e encaminhar para a secretaria que estará preparando o termo de 

cessão de uso, posteriormente encaminhando para o setor jurídico para análise e 

depois passar pela aprovação do Prefeito. O senhor Gedison Canal, fez a 



apresentação dos novos implementos agrícolas, sendo eles: Concha hidráulica, 

plaina hidráulica, batedeira de cereais, carreta forrageira hidráulica, ensiladeira, 

grade hidráulica, enxada rotativa, grade niveladora e semeadeira. Dando 

continuidade, o Sr. Gedison tratou da sessão de uso de um secador para 

comunidade de Santo Antônio e um caminhão e uma retroescavadeira para a 

comunidade de Capivara. O Sr. Gedison relatou que a comunidade deverá 

apresentar o atestado técnico operacional para ambos os equipamentos, a forma de 

agendamento, forma de recolhimento do valor, base para cobrar a hora/máquina. O 

Secretário informou aos conselheiros a minuta de lei, o qual se trata do concurso de 

café Conilon e Arábica tardio. O referido projeto encontra-se em fase de adequação 

pela Procuradoria do município. O assunto seguinte foi o PAA (Programa de 

Aquisição de Alimentos) e o PNAE (Programa Nacional de Aquisição de Alimentos). 

O senhor Presidente passou a palavra para o Secretário do CMDRS e Secretário de 

Agricultura do município, o senhor Gedison Canal, que deu início falando sobre a 

participação do município nos programas governamentais. Foi relatado que será 

feito um edital para a chamada para merenda escolar. Foi ressaltado que o 

município já participou por algumas capacitações para que pudesse melhorar e 

aumentar a variedades de produtos oferecidos pelo PNAE, como Mariola, queijo e 

outros produtos das agroindústrias, no entanto, ainda é necessário adequar algumas 

questões de estruturação para receber esse tipo de produto. Foi sugerida a 

construção de um centro de distribuição de alimentos, visando facilitar a logística de 

recebimento e distribuição dos produtos.  

O senhor Pedro Virgílio Deprá questionou que na localidade de Guiomar seria 

necessária adição de novos implementos, tendo visto, a necessidade do 

atendimento dos associados. O senhor Gedison relatou que a referida associação 

pode realizar a solicitação, mas a possível cedência deve passar por um ato público 

disponibilizado para todas as demais associações. 

 O senhor Gedison continuou sua fala, pontuando também da grande demanda que 

o munícipio tem, se tratando de uma quantidade bem extensa de trabalhos, 

especialmente nas áreas agrícolas. Também disse que devido aos serviços de 

implantação e recuperação de acesso, platô acima de 400 m² e corte com barrancos 

acima de 4 metros, além de movimentação de solo acima de 300 m³ são necessários 

a dispensa de licenciamento ambiental. O senhor Ronivaldo, representante do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais, relatou a dificuldade enfrentada pelos mesmos, 



tendo visto que alguns não sabem como realizar. O senhor Pedro Depra solicitou 

que na próxima reunião se pudesse fazer presente o Secretário Municipal de Meio 

Ambiente para maiores informações. O senhor Geraldo relatou que, mesmo com a 

dificuldade, a ação é importante para evitar a realização de serviços que possam 

comprometer a preservação. O senhor Gedison citou que estão chegando vários 

equipamentos que poderá beneficiar os agricultores, e que abre mais condições 

para que o trabalho oferecido pela Secretaria tenha mais condições de atender com 

rapidez, dando prioridade às regiões que estejam em período de colheita e 

escoamento de produção. No entanto, grande parte das marcas das máquinas que 

tem chegado ou estão por vir, não são de boa qualidade e de manutenção constante, 

dificultando a execução. Outro assunto abordado foi em relação aos equipamentos 

disponíveis para cessão de uso ou por chamamento para disponibilidade nas 

localidades, sendo disponíveis 4 secadores de 80 sacos e um resfriador de leite para 

1000 litros. A senhora Genesilda Chiesa questionou a possibilidade de um secador 

para a região de Guiomar. O Senhor Gedison disse que o processo para cessão 

deve passar por um chamamento, sendo necessário reunir vários documentos para 

justificar o pedido. 

A reunião foi concluída com a aprovação dos membros do CMDRS. Todos 

concordaram em permanecer atentos aos serviços que serão prestados e em 

trabalho em conjunto para o desenvolvimento sustentável do município. Não 

havendo mais nada a ser tratado, deu-se por encerrada a reunião. 

 

 

 

 

 

 

 


